

从短视频中发现线索,在乡镇协助下找到被执行人 一次“联手”让清水鱼再度畅游



本报首席记者 许梅 通讯员 汪凌 颜琪

本报讯 波光潋滟,水草丰茂,几万尾清水鱼苗在扩建的鱼塘里穿梭游弋。看着眼前的场景,鱼塘主人老周感慨万千,对前回来访的开化县人民法院执行法官感激地说:“多亏了你们,我这鱼塘才活了。”

几年前,老周的好友小张找到他,说自己一笔生意需要资金周转,想借款10万元。老周同意,和小张约定两年内归还,小张出具了一张借条。2022年8月,因小张拖欠借款,老周将小张诉至开化法院,要求

其履行还款义务。法院经过审理,依法判决支持老周的全部诉讼请求。然而,小张依然未能诚信履行。今年3月,案件进入执行阶段后,开化法院通过多途径督促履行,成功执行到位6万元。

剩余案款怎么办?小张名下可供执行的财产已依法扣划,一时又无其他财产线索。这4万余元让执行干警犯了难。

“法官,我看小张发布的抖音里有经营饭店的视频,你们能不能去调查下?”今年8月22日,老周向执行干警提供新线索,“利息我可以不要,只要能拿回本金。鱼塘再不建好,就来不及放鱼苗了,你们一定要帮帮我。”

执行干警第一时间比对了小张发布的抖音视频,在确定饭店的经营地址后立马实地调查,可赶到后却发现饭店早已停止营业,门头上标注的联系电话也是空号。

“小张喜欢发短视频,我们从这里入手,不信找不到他。”“对!我从6月发布的内容找,你从3月开始,注意细节。”在逐一

筛选短视频后,执行干警发现了隐藏在众多内容中的一条线索——小张疑似在筹备经营农家乐,且在一次介绍视频中,偶然入镜的路人使用的是开化县何田乡一带的方言。

何田乡村庄众多,如何从方言精准定位到农家乐?

这倒不难。今年7月开化成立了由县委书记、县长任组长的全面深化执行“一件事”改革专项行动领导小组,向全县39个责任单位交办协同联动责任清单,其中列入责任清单考核的“调查数”指标,正好可以派上用场。

8月25日,何田乡政府收到县联络小组工作群交办的“任务”,立即针对该案焦点分析研判,并将行动方案下发辖区各村庄,由各村委会组成调查小组,协助法院寻找农家乐位置。

“找到了,这个位置靠近江西。”在各调查小组行动的第二天,何田乡联络员吴丽强便带来了好消息,“不过这个地方很难

找。我们工作人员已经提前踩好点,确定小张就在农家乐,到时候我带你们去。”

8月26日,在吴丽强的带领下,警车驶过弯弯绕绕的盘山小路,执行干警成功锁定农家乐的位置,找到了小张及其妻子。最终,经法官严肃批评、督促履行,村干部善意劝导,小张当场一次性偿还全部债务,老周扩建鱼塘的计划终于落地。

得益于开化县全面深化执行“一件事”专项行动的,并非只有从事清水鱼养殖的老周一家。开化法院执行局负责人姚斐杰介绍,自专项行动部署以来,乡镇积极与法院展开联动,依托责任清单找准角色定位和发力点,主动协助法院解决一批执行难题,形成了纵横联动、开放融合、集约高效的执行联动网。两个多月来,开化县各乡镇办案件调查完成率、下落不明被执行人协查率、领导包案化解率均在95%以上,协助法院执结疑难复杂案件92件,平均执行天数同比下降34.38%,执行到位标的676万余元。

误扔垃圾堆的钱找回来了

近日,东阳市东阳江镇西山村72岁的郭婆婆与老伴到邻村看戏,顺道将一袋垃圾扔到村口的垃圾收集点,结果一时大意将放有2300多元现金的塑料袋也丢弃了。发现钱不见了,二老赶紧报警。东阳江派出所民警朱聪聪调查后排除钱被人捡走的可能,就到垃圾收集点翻找,最终将现金一分不少地找了回来。

通讯员 徐步文



凌晨街头,民警搭起“临时产房”

通讯员 郑若瑜 邵雪平

本报讯 10月16日中午,衢州市公安局衢江分局樟潭派出所门口,从海南赶回来的祝先生紧紧握住民警金小路的手,眼圈泛红,不停说着感谢的话儿。

就在10月14日凌晨0时许,他的妻子冯女士诞下一名男婴,而整个分娩过程不是在医院,而是在其住房

的楼下路边。“他当时还在海南,家里就只有冯女士和8岁的儿子。还好他们家里离樟潭派出所很近,不然的话,我真的不知道怎么办了。”同祝先生一起来派出所的王女士说。当天,正是她第一时间向派出所求助的。

时间回到事发当日。“嘣嘣嘣……”樟潭派出所值班室,一阵急促的拍打窗户声打破了凌晨的寂静,“警察同志帮帮忙,快来帮帮忙!”值班民警赶忙冲向门口。只见王女士上气不接下气,用手指向派出所朝东方向,

“我老乡要生了,羊水已经破了,躺在地上不能动……”话还没说完,王女士

便急着向东跑去。事态紧急,一名男民警和一名女民警赶紧先跟着上去,同时考虑到女子可能马上就要分娩,便让同事去找些能遮盖的布料等物。

派出所往东100米不到的街角拐弯处,冯女士躺在地上不敢动弹,大口地喘着气,“民警同志,我感觉小孩马上就要生出来了。”一旁的王女士说,他们已经打了120,急救车还在路上。很快,救护车赶到现场。经医生检查,小孩已露头,“来不及去医院了。”医护人员准备就地为冯女士接生。

赶到现场的民警迅速将布料拉开,把冯女士围了起来,营造一个较为私密的空间。女民警则为冯女士垫上垫子和枕头,并全程在边上陪护,让冯女士紧紧抓住自己的手,给予安慰和鼓励。约莫十分钟左右,冯女士顺利生下一名男婴。在场的民辅警和医护人员这才松了一口气,笑了。

杭州住房限购范围调整

潮新闻记者 朱承

16日,杭州市房地产市场平稳健康发展领导小组办公室发布《关于优化调整房地产市场调控措施的通知》(以下简称《通知》),从加大保障性住房和供给、优化住房限购政策、加强住房信贷支持力度、优化住宅用地供应、强化预售资金监管、规范房地产市场秩序等方面进一步完善房地产市场调控。《通知》明确加大保障性住房和供给,提高保障性住房在住房总供给中的比例,加快解决工薪收入群体住房困难,推动建立房地产业转型发展新模式。《通知》明确优化住房限购政策,将本市住房限购范围调整为上城区、拱墅区、西湖区、滨江区。本市户籍家庭在本市限购范围内限购2套住房;非本市户籍家庭在本市市区范围内有缴纳城镇社保或个人所得税记录的,在本市限购范围内限购1套住房。此外,对参与本市限购范围内住房司法拍卖的竞买人,取消“须符合本市住房限购政策”限制。

《通知》明确加强住房信贷支持力度,由人民银行浙江省分行指导浙江省市场利率定价自律机制,研究落实杭州市差别化住房信贷政策和降低存量首套住房贷款利率政策。对职工使用住房公积金贷款购买二手住房的,二手住房房龄与贷款期限合计年限由不超过50年延长至不超过70年。

《通知》明确优化住宅用地供应,优化供应结构,按需做地、精准供地,加大配套齐全、交通便利的优质地块供应。根据不同区域住房市场需求特点,优化土地规划条件,引导企业开发差异化产品。此外,在原有以土地竞买保证金缴纳作为参加土地竞买履约保证的基础上,增加见索即付银行保函作为参加土地竞买的履约保证方式。

《通知》要求强化预售资金监管,加强监管力度,确保监管额度内资金专款用于工程建设。根据房地产开发企业信用、经营状况等,对预售资金实行差异化监管,提高房地产开发企业诚信经营意识,构建诚实守信的市场环境。

《通知》要求规范房地产市场秩序,进一步规范房地产市场各方主体行为,加强对房地产项目销售现场公示、登记摇号、广告宣传、施工质量、公建配套等行为的监督检查,依法严处违法违规行为。此外,新建商品住房公证摇号公开销售过程中购房家庭中选后放弃选房、购房的,不再限制购房意向登记。根据限购政策调整,还将相应优化无房家庭认定条件。

《通知》自发布之日起施行,原有政策与本《通知》不一致的,以本《通知》为准。

